

bb 102 elutazott a Lengyel ügyészi delegáció

s/pg la

1976. október 1.

pénteken hazautazott a Lengyel ügyészi delegáció, mely dr. Lucjan czubinski, a a Lengyel népköztársaság legfőbb ügyésze vezetésével tartózkodott hazánkban. a küldöttség látogatást tett pécsen, a baranya megyei főügyészségen és pécsi tudományegyetemen. a delegációt fogadta dr. Trautmann rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke dr. szakács ödön a Legfelsőbb bíróság elnöke, dr. markója imre igazságügyi minisztériumi államtitkár. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent dr. szijártó károly legfőbb ügyész, jelen volt dr. stefan jedrychowski, a lengyel népköztársaság budapesti nagykövete. /mti/

--

bb 103. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

pg la

1976. október 1.

88. ősbemutató veszprémben
 89. csehszlovák fuvószzenekar
 90. színházi évadkezdés kaposváron
 91. színházi bemutató győrött
 92. évadnyitó kecskeméten
 93. százötven éves a herendi porcelángyár
 94. időjárás
 95. megkezdődött a muzeumi és műemléki hónap
 96. hangversenyek vidéken a zenei világnap alkalmából
 97. déry tiber bement a pesti színházban
 98. taganka színház előadása
 99. halálos közlekedési balesetek
 100. ünnepi rendezvények a zenei világnap alkalmából
 101. együttműködési szerződés a kertészeti egyetem és eak-beli egyetem között
 102. elutazott a lengyel ügyészi delegáció
 103. hirjegyzék
- /mti/

--

-70-

- v é g e -

2110

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő koncz antal, lakatos erzsébet

M.T.I.

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel

Kiadja az MTI / Budapest I. Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

Belföldi hírek

s z o m b a t

bb. 1. új kezdeményezés a magyar nemzeti galériában - klubok a közművelődés gyanapításáért

ino/fe pr/il la

1976. október 2.

a képzőművészetek iránt érdeklődők számára klubot alapítottak a nemzeti galériában, amely lehetőséget biztosít tagjainak a művészettel való mélyebb kapcsolatra. a minden pénteken délután 4-től este 9-ig a „d” épületben nyitvatartó klubnak 16 éven felül tagja lehet mindenki, de szívesen látnak vendégül csoportokat, más fővárosi és vidéki klubokat is. azoknak a csoportoknak, akik először járnak a budavári palotában, fél 5 órai kezdettel megmutatják a galériát, végigkálauzolják őket a budavári palota központi épületeinek termein, majd a kupolában fejeződik be a „szemle”.

ebben a félévben folytatódik a művészportrék a 20. század magyar művészetéből című sorozat, valamint „képzőművészet és zene”, illetve „a pop-art története”, címmel két új program is kezdődik. a rendezvények befejezése után - 7-től 9-ig - mód nyílik kötetlen beszélgetésre, s a folyóiratok, könyvek, diák és hanglemezek is az érdeklődők rendelkezésére állnak. /folyt.köv./

- 1 -

bb. 1./uj kezdeményezés folyt./il

a magyar nemzeti galéria szeretné megteremteni az iskolán kívüli vizuális nevelés alkotóműhelyét. első lépésként két klubot nyitnak a középiskolások számára. a foglalkozások tárgya az európai kultúra művészettörténeti alapfogalmainak megismerése illetve a filmművészet történeti jelentőségű alkotásainak elemzése. ez a forma - amelynek témáját a középiskolai tananyaggal összhangban állították össze - lehetővé teszi eredeti műtárgyak bemutatását, dia- és filmanyag, változatos szemléltető eszközök mozgósítását a megismerés érdekében; a kiscsoportos szemináriumi beszélgetések pedig az aktivitás kiakasztását segítik elő. a középiskolai filmtárlat minden kedden 3-tól 5-ig, a művészettörténeti alapismeretek kurzusa pedig szerdánként ugyanebben az időpontban várja az érdeklődőket./mti/

-. -

bb. 2. előkészületek a lakóterületi ifjúsági parlamentekre

i gy/s pr il la

1976. október 2.

november elseje és 20-a között először rendeznek - kísérleti jelleggel - lakóterületi ifjúsági parlamenteket az ország különböző városaiban, falvaiban. a minisztertanács tanácsi hivatala és az állami ifjúságibizottság titkársága - a kisz kb-val, a szot-tal és a hmf országos tanácsával egyetértésben - határozott így azzal a céllal, hogy a szocialista demokrácia e fiatal parlamentáris formáját felhasználja az ifjúság közéleti aktivitásának fokozására, a lakóhely közéletbe való erőteljesebb bekapcsolására.

már megkezdődtek az előkészületek a fővárosban, továbbá csongrád, komárom, szolnok és vas megye 5-5 községében, illetve városában. az elképzelések szerint budapesten három kisebb körzetben - például lakótelepen - szerveznek ifjúsági parlamenteket. a 15-30 éves fiatalok érdeklődésének felkeltését, a tanácskozások céljának megismertetését területi és munkahelyi kisz-szervezetek, a helyi közéletben járatos tanácstagok, népfront-aktivisták, politikai, gazdasági vezetők vállalták. néptalálkozásokon, munkahelyi röpgyűléseken, tanácstagi beszélgetéseken és ifjúsági klubfoglalkozásokon ismertetik azokat a kérdéseket, amelyekkel a tanácselnök a parlament beszámolójában majd részletesen foglalkozik. az egymástól eltérő nagyságu és jellegű lakóterületek parlamentjei között várhatóan akad majd olyan is, amelyen a nagyközségi tanácselnöknek és az ott dolgozók legfőbb munkahelyének, a termelőszövetkezet elnökének együttes beszámolója hangzik el.
/folyt.köv./

- 2 -

bb. 2./előkészületek folyt./il

a közvetlen demokratizmus újszerű formája mindenekelőtt azt szolgálja, hogy számot adjanak a iv. ötéves tervnek a fiatalok életkörülményeit is érintő fejlesztéseiről, a mostani terv időszak lakás-, iskola-, -óvoda-, bölcsőde-fejlesztési elképzeléseiről, a testnevelés, a sport, a művelődés, a szórakozás lehetőségeinek bővítéséről. szóba kerül majd az ifjúság otthonteremtésének helyzete, s a fiatalok részvétele a településfejlesztést szolgáló társadalmi munkaakciókban. sorra veszik az ifjúság politikai feladatait ellátására fordított és rendelkezésre álló helyi anyagi erőforrások alakulását, felhasználását. jó alkalom lesz a lakóterületi parlament arra is, hogy áttekintsék a kisz és a tanács kapcsolatának fejlődését az együttműködési megállapodás végrehajtását. nem kevésbé lényeges annak felülbizsgálása sem: hogyan milyen arányban vesznek részt a fiatalok a helyi közéletben.

a tanácskozásokon szóba kerülő észrevételekre, javaslatokra a tanácselnök a helyszínen illetve legkésőbb 30 napon belül írásban válaszol. ahelyben nem megoldható javaslatokat eljuttatják az illetékes felügyeleti szervekhez. a fővárosi, megyei tanácsi ifjúsági titkár figyelemmel kíséri a parlamentek előkészítését és lebonyolítását. a parlamentek tapasztalatairól készült összesítést december elsejéig megküldik a tanácsi hivatalhoz és az állami ifjúsági bizottság titkárságához./mti/

-. -

bb. 3. vasárnap: biztonsági öv árusítás és szerelés a városligetben

i kf/zsu/ie il hgy

1976. október 2.

az autó- és alkatrészkereskedelmi vállalat az afit-tal közösen árusítóhelyet állít fel vasárnap a városligetben, a felvonulási térajtói dűrer sor felőli részén.

a ,,szabadtéri boltban,, 10 és 18 óra között az afit svéd licenc alapján gyártott három pontos biztonsági öveit árusítják, s a helyszínen díjmentesen fel is szerelik a kocsikba. ezenkívül balesetvédelmi szakemberek tájékoztatást adnak az érdeklődőknek a biztonsági övek előnyeiről és helyes használatáról./mti/

-. -

- 3 -

bb 4. bemutató a színház és filmművészeti főiskolán

tnn/be/pr/pg la

1976. október 2.

október 6-án bemutatót tart a színház és filmművészeti főiskola végzős osztálya az ódny színpadon. A bemutató rendezőtanár irányításával - zsámbéki gábor rendezésében, pauer gyula diszleteivel és jelmezeivel - jókai mór thespis kordéja című kétfelvonásos színjátékát viszik színre. a vándorszínészekről szóló mű főbb szerepeit gáti oszkár bajza viktoriá, safranek károly, korcsmáros györgy, bregyán péter és mások alakítják. /mti/

-.-

bb 5. befejezete idei évadját a budavári palotában a nemzeti színház

i/nn/be/04/pg la

1976. október 2.

sikeres „előévadot”, zárt a nemzeti színház a budavári palotában: a királypincében több mint 3 ezer néző tekintette meg 30 előadásra tüzött két seneca művet, az oedipus rexet, valamint a claudius haláláról írt monodramát. a klasszikus római szerző munkája október 11-től a kőszínházban, a hevesi téren folytatja sikensorozatát változatlan szereposztásban.

a nemzeti színház társulata egyébként október 4-e és 9-e között szombathelyen vendégszerepel. a várossal kötött szocialista szerződés értelmében nemcsak előadásokat tartanak hanem találkozókra vesznek részt a helyi szocialista brigádokkal, a tanulóifjúsággal és természetesen a színházbarát közön-séggel is. a nemzeti színház művészei október 4-6 között marton endre rendezésében katona józsef bánk bánját adják elő, majd október 8-án és 9-én major tamás rendezésében bornem-issza magyar elektráját és csokonai özvegy karnyónéját lát-hatják a nézők. a budapesti művészek szombathelyi tartó-zkodásukat felhasználják a környék megismerésére, és részt vesznek számos gyárlátogatáson is. /mti/

-.-

-4-

bb 6. munkásöltözői tolvaj - kétévi szabadságvesztés

i/bc/gk/pr/pg la

1976. október 2.

borbély tiber 21 éves segédmunkás, lónyai lakos megszüntette munkaviszonyát a fővárosban, majd bűncselekményekkel szerzett pénzből tartotta el magát. a módszere az volt, hogy behatolt az egyik fővárosi építőipari vállalat munkásszállójába, illetve munkahelyi öltözőibe, hamis klucssal vagy más módon kinyitotta az öltözőszekrényeket s jelentős összegű készpénzt és különböző egyéb értékeket tulajdonított el. lopott aranygyűrűket, karórákat, rádiókat, fényképezőgépet, villanyborotvát és különféle ruhaneműket. a holmi jelentős részét értékesítette. ezenkívül becsöngetett lakásokba és ha erre senki sem jelentkezett, a zár riglijét elhuzva behatolt a helyiségbe, onnan készpénzt különféle használati tárgyakat vitt magával.

a központi kerületi bíróság borbély tiber a sorozatos lopásért, valamint közveszélyes munkakerülésért kétévi szabadságvesztésre ítélte és kártérítésre is kötelezte. /mti/

-.-

-5-

bb 7. másfél millió dollár értékű megrendelés a kölni spoga kiállításról

i ol/zsu/ny ie hgy

1976. október 2.

a magyar gyártmányu sportcikkeket, kempingbutorokat bemutató hungarocoop számára sikeresen zárult a kölni spoga-kiállítás. az üzletkötések együttes összege eléri a másfél millió dollárt. elsősorban svéd, angol, jugoszláv és francia partnerekkel kötöttek nagyobb tételű szállítási szerződéseket. ezekkel a kempingbutor-gyártó szövetkezetek teljes, még szabad 1977 első félévi kapacitását lekötötték. a siker nem kis részben annak köszönhető, hogy a bemutatott fabutorok, kerti butorok és madáretetők egész kollekciója újfajta cikkekből tevődött

össze, ami a hafém, a fémbutor, a győri lakatos, a gyulai fafém-és villamosgépipari szövetkezetek gyártmányfejlesztési tevékenységét dicséri./mti/

-.-

bb 8. próbasugárzás a szentesi tv adó új csatornáján

i kf/zsu/ny ie hgy

1976. október 2.

a posta befejezte a szentesi televízió adó rekonstrukcióját, amelynek során az állomás új, 20 kilowattos berendezést kapott. az új adót a jobb vétel érdekében más csatornára, az antennát pedig függőleges irányúra állítják át. ezzel az adó nagyobb terület besugárzására képes, s vételkörzetében csökkennek a külföldi adók okozta zavarok.

a szentesi tv adó október 12-től az eddigi 11-es helyett az oirt 10-es csatornán sugározza a műsort. ahhoz, hogy a minőségjavító intézkedés ténylegesen is szolgálja az érintett tévénézőket, a posta lehetőséget nyújt a szükséges vételtechnikai változásokra való felkészülésre. ennek érdekében október 4-11 között hétfőn egész nap, a többi napokon pedig adásszünetekben, próbasugárzást tartanak a 10-es csatornán. a szentes környéki előfizetők az eddigi 11-es csatornához felszerelt antennáikat változatlanul használhatják a 10-es csatorna vételére. az adótól távolabb lakó tévéelőfizetőknek viszont javasolják, hogy antennáikat az eddigi vízszintes síkból állítsák át függőlegesre./mti/

-.-

7.50/ny

8 MK

bb 9. készül szentgotthárd monográfiája

vid/fm/ny hgy

1976. október 2.

szentgotthárd történetéről 1183-ból származik az első írásos feljegyzés. mint a szakértők kiderítették, tizenkét szerzetes iii. béla idején jött a lapincs és a rába folyók partjára, hogy ott települést alakítsanak ki. a ciszterciek első dolga volt, hogy erdőt irtsanak, szabályozzák a lapincs és a rába területét, amely akkoriban még lápos, ingoványos terület volt.

a történelem folyamán sokat változott, fejlődött, átalakult a terület. a szentgotthárdiak most a nyolcoszáz éves jubileumra készülve elhatározták, hogy tudományos igényű monográfiát jelentetnek meg a magyar, osztrák és jugoszláv határszéli nagyközségről. értelmiségiek, munkások, nyugdíjasok, szentgotthárdról elszármazott személyek fogtak össze a kiadvány elkészítésére. tizenhét szerző állt munkába, rendszerezi és dolgozza fel az összegyűjtött anyagot a monográfiához./mti/

-.-

bb 10. hétezer csongrád megyei diák segít a betakarításban

vid/fm/ny hgy

1976 október 2.

csongrád megyében mintegy hétezer diák segíti az őszi mezőgazdasági munkákat. a legtöbb a csemege-és a borszőlőt, valamint a paradicsomot, a pritamin-és a fűszerpaprikát szedik. már a korábbi években kialakultak a jól bevált kapcsolatok az oktatási intézmények és a gazdaságok között. a fiatalok szorgalmára jellemző, hogy például a szentesi horváth mihály gimnázium tanulói naponta személyenként mintegy másfél mázsa szőlőt szüreteltek a derekegyházi állami gazdaságban. ebben a mezőgazdasági nagyüzemben a szőlőtermés hetven százalékát a diákok szedik le.

a szövetkezetek csongrád megyei értékesítő központjának telegein a vöröshagyma válogatását, tisztítását, a pritamin-paprika szeletelését bízták a fiatalokra. a szegedi konzervgyárban naponta kétszáz-háromszáz tanuló segít a zöldségfélék feldolgozásának előkészítésében, csomagolásában.

a szegedi fűszernövénytermő tájkörzet igényli a legtöbb kézi erőt. a „piros ültetvényekre”, a tömeges érés idején több mint hatszáz fiatalot visznek ki hegyelként a termelőszövetkezetek gépjárművei. előreláthatólag még három hétig lesz szükség a földeken az iskolások segítségére./mti/

-.-

8.00/ny

8 MK

bb.11. a bkv közleménye

tm/a/ie

1976. október 2.

a bkv értesíti az utazóközönséget, hogy október 4-én üzemkezdettől az alábbi forgalmi változások lépnek életbe: a 39-es jelzésű autóbuszok a xii. ker. goldmark károly utca - tóth lászló utca - istenhegyi ut körirányu utvonalon közlekednek. új megálló a határőr utca 60. számú épülettel szemben, a goldmark károly utca - tóth lászló utca és a istenhegyi ut - németvölgyi ut kereszteződésénél létesül. ezzel egyidejűleg a ráth györgy utcai, a csemegi utcai és a kékgolyó utcai megállók megszűnnek.

a 25-ös és a 125-ös jelzésű autóbuszok a sipos dűnes utca felé a kacsóh pongrác ut - rákospatak utca - erzsébet királyné utja/ a kacsóh pongrác ut felé az erzsébet királyné utja - rákospatak ut- ungvári utca utvonalon közlekednek. új megállót a kacsóh pongrác ut felé az erzsébet királyné utja 100. számú épület előtt létesítenek. megszűnő megállók: miskolci utcában lévő mindkét megálló és a kacsóh pongrác ut - miskolci uti megállók.

a iv. kerület rózsza utcában és az elem ut - tó utca kereszteződésénél végződő hőtávvezeték építése miatt a 20/a. jelzésű autóbuszok szabadságharcosok utja - tó utca - virág utca - ősz utca - rózsza utca, a 20/y jelzésű autóbuszok továbbá ősz utca - kórház utca - nyár utca - istvántelki ut utvonalon közlekednek. új megálló: a 20/a jelzésű autóbuszok a rózsza utca 21. számú épület előtt, a 20/y jelzésű autóbuszok részére a károlyi kórháznál és az istvántelki ut - nyár utca kereszteződésénél. megszűnik a 20/y jelzésű autóbusz vonalán az istvántelki ut - ősz utca kereszteződésénél, az istvántelki ut 38. szám előtt és az istvántelki ut - elem utca kereszteződésénél lévő megálló./mti/

--

9.35/a

gr
MK

- 8 -

bb 12. iványi ödön kiállítása a szécsényi muzeumban

vid/ny ie

1976. október 2.

a muzeumi és műemléki hónap nógrád megyei megnyitásaként szombaton a szécsényi helytörténeti muzeumban megnyílt iványi ödön festőművész kiállítása. a tárlaton a több mint két évtizede nórádban élő, alkotó és tanító művész mintegy hatvan olajképe és nagyméretű akvarellje látható./mti/

--

bb 13. megyei szántóverseny

vid/ny ie

1976. október 2.

szombaton bonyolították le a somogyi fiatal traktorosok szántóversenyének megyei döntőjét. a kaposfői kossuth termelőszövetkezet határában kijelölt területen 25 ifju traktoros állt rajthoz. a megyei verseny legjobbjait egy hetes üdüléssel, tárgy-ajándékokkal, oklevelekkel és a szakma ifju mestere címmel jutalmazta a bíráló bizottság./mti/

--

bb 14. diszmadárkiállítás zalaegerszegen

vid/ny ie

1976 október 2.

nemzetközi diszmadárkiállítás nyílt szombaton zalaegerszegen. harminc tenyésztő mintegy 300 ritka madárfajjal mutatkozik be a háromnapos kiállításon. a hazai madár-barátokon kívül osztrák, jugoszláv és csehszlovák nemesítőik is érkeztek zalaegerszegré.

a természettudományi hónap keretében a tit rendezésében 100 tudományos előadást is tartanak októberben zala megyében, s az asztronómia iránti növekvő érdeklődés kielégítésére csilgászati hét lesz zalaegerszegen./mti/

--

10.40/ny

M²⁰
MK

-9-

bb 15. felhasználható 16 órától

kéziratgyűjtemény-kiállítás

vid/ny ie

1976. október 2.

xix. - xx. századi írók, költők kéziratának gyűjteményéből nyílt kiállítás szombaton a soproni Liszt Ferenc muzeumban. a gyűjtemény dr. csatka endrének, a muzeum néhai igazgatójának a tulajdona./mti/
--

bb 16. felhasználható 17 órától

kiállítások csongrádban

vid/ny ie

1976. október 2.

az országos muzeumi és műemléki hónap csongrád megyei programja két rangos kiállítás megnyitásával szombaton kezdődött a szegedi muzeum képtárában. a szépművészeti muzeum anyagából holland és flamand festők művei kerültek bemutatásra az épület egyik részében. egy másik emeleten Czobor Béla Kossuth-díjas festőművész magángyűjtők tulajdonában lévő alkotásainak egy részét mutatják be.

a szegedi november 7. művelődési központban ugyancsak szombatól, két héten át tekinthető meg Szalay Ferenc munkácsy-díjas festőművész harminc műve.

a szentesi Koszta József muzeum és a miskolci Hermann Ottó muzeum közötti cserekapcsolatok alapján a miskolciak anyagából szintén szombaton nyílt kiállítás a szentesi muzeumban. itt a xx. századi magyar grafikák közül mintegy harminc alkotás került a közönség elé./mti/
--

bb 17. felhasználható 18 órától

befejeződött csornán a Rákóczi- emlékhét

vid/ny ie

1976. október 2.

befejeződött csornán a Rákóczi- emlékhét, amelyet II. Rákóczi Ferenc születésének 300. évfordulója tiszteletére rendeztek.

az ünnepségsorozat keretében a csornai II. sz. iskola felvette II. Rákóczi Ferenc nevét, a szabadságharc eseményeit felidéző kulturális programokat, történelmi vetélkedőket szerveztek, a helyi muzeumban Rákóczi- emlékkiállítás nyílt.

/folyt köv/
10.50/ny

-10-

11.25
MK

bb 17. /befejeződött ...felhasználható...folyt/ny

az emlékhét központi megyei, és egyben záró ünnepségére szombaton került sor, amelyen Borbély Gábor, a Kisz KB titkára Csorna város országgyűlési képviselője mondott ünnepi beszédet. utána a Győri Filharmonikus Zenekar adott hangversenyt./mti/
--

bb 18. százezer hektár talajmunka, több mint huszezer hektár vetés borsodban

vid/ny ie

1976. október 2.

a változékony szeptemberi időjárás többször szakította félbe a mezei munkát a borsodi szántóföldeken. ennek ellenére szombatig százezer hektáron végezték el az őszi talajmunkát, ami fele a felszántandó területnek. a vetőszántáson kívül a tavasziak alá megközelítőleg 40 ezer hektáron forgatták alá a tarlót. az „esőszüneteket”, kihasználva a nagyteljesítményű erőgépek nyújtott műszakban, a korai alkonyatban reflektorfény mellett is dolgoztak.

mind az állami gazdaságok, mint a termelőszövetkezetek szinte minden órát kihasználják a vetésre. ennek eredménye, hogy nem egészen két hét alatt a bevetett terület négyszeresére nőtt, és már meghaladja a 20 ezer hektárt. különösen az őszi buza vetését szorgalmazzák a gazdaságok. mindenütt csávázott vetőmagot tesznek a földbe és a munka meggyorsításán valóságos gépláncok dolgoznak. befejezéshez közeledik a rozs vetése, míg a jövő évi kenyérnekvalóbból már megközelítőleg 17 ezer hektáron került földbe a mag. szombaton is több mint ötszáz erőgép dolgozott az őszi kalászosok vetésén./mti/
--

bb 19. elhunyt puskás Béláné

t/ny ie

1976. október 2.

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1937 óta volt tagja a pártnak. 70 éves volt. temetése október 4-én, hétfőn 15 órakor lesz a Lőrinci újtemetőben.

mszmp xviii. kerületi bizottsága./mti/
--

10.55/ny

-11-

11.25
MK

bb 20. felhasználható 19 óra után

szovjet filmhét

vid/ny ie

1976. október 2.

a bányász kulturális hetek alkalmából szovjet filmhét nyílt szombaton a rudolftelepi művelődési házban. a szovjet film hete során mind rudolftelepen, mint más bányász-lakótelepeken, közte ormosbányán, farkaslyukon, egercsehiben, putnokon számos szovjet filmvetést mutatnak be./mti/

bb 21.dr. simon páál hazaérkezett krakkóból

sz/tm/ny ie

1976. október 2.

dr. simon páál nehézipari miniszter hazaérkezett lengyelországból, ahol részt vett a kgst vegyipari állandó bizottság 49. ülésén. a 20 éves jubileumi ülészen a tagországok megemlékeztek a vegyipar eddigi eredményeiről. megvitatták a vegyipar fejlesztésében a kgst-országok előtt álló legfontosabb feladatokat, és elhatározták, hogy a konkrét együttműködési javaslatokat még ez évben miniszteri szinten megvitatják./mti/

bb 22. mezőgazdasági munka a vasi földeken

vid/ny ie

1976. október 2.

vas megye mezőgazdasági nagyüzemeiben jól szervezetteren, minden időt kihasználva dolgoznak a földeken. az őszi vetészetésnek szombatig több mint 80 százalékát végezték el, folyamatosan dolgozhatnak a vetőgépek. a hét végére végeztek az őszi árpa és a rozs vetésével, a búzát pedig a tervezett vetészetterületnek mintegy 30 százalékán tették földbe. a tervek szerint a vetészetterület 40 százalékán korai, 60 százalékán pedig késői érésű búzafajtákat vetnek. az irányító testületek a fajtát illetően a megyét ugynevezett termelési körzetekre - tájörzetekre - is felosztották, mivel mások a feltételek például a csapadékos éghajlatu határmentén és mások a sárvári és a celldömölki járásban.

/folyt. köv./
11.40/ny

-12-

bb 22. / mezőgazdaságifolyt/ny

jó ütemben halad, s egy-két napon belül megyeszerte befejeződik a silókukorica betakarítása. e fontos takarmányból az idén közepes termést értek el a nagyüzemek, s a folyamatos termeléshez a gyár igényei, ütemterve szerint szedik a cukorrépat a mezőgazdasági nagyüzemek./mti/

..- a sárvári cukorgyár hétfőn kezdi meg a cukorgvartást

bb 23. nyújtott műszakban vetik a búzát csongrádban

vid/ny ie

1976 október 2.

csongrád megyében az őszi kalászosoknak kijelölt terület 65 százalékán készítettek magágyat, tíz százalékkal nagyobb területen, mint az elmúlt év hasonló időszakában. makó város határában vannak olyan belvizes földek, amelyek megművelésével a felszikkadásig várniok kell a gazdaságoknak. az összetömődött, de már járható vizes talajokon összekapcsolt traktorokkal vontatják az ekéket. a nagy teljesítményű erőgépek éjszaka is szántanak. az őszi gabonák magja eddig 18 ezer hektáron került földbe és most már általánossá vált a buza vetése. mindenütt nyújtott műszakban dolgoznak a vetőgépek.

a betakarításhoz a különböző termények érésének elhuzódása miatt késve foghattak hozzá a gazdaságok. a burgonya szedése közvetlen befejezés előtt áll. a makói tájörzetben betakarították a dugványról vetett vöröshagymát és rövidesen végeznek a magról vetett fűszernövény felszedésével is. a kukorica törése megyeszerte megkezdődött ugyan, de hátráltatja a folyamatos munkát a szemek magas nedvességtartalma.

a cukorrépatermelő gazdaságok az ütemterv némi módosításában egyeztek meg a feldolgozó üzemekkel. kissé gyorsították a szedést, hogy négy-öt napi ,, tartalékra,, tehesenek szert. ez mintegy biztonsági intézkedés, hogy az esetleges esőzések okozta átmeneti kényszerpihenő esetén is szállitassák a répat a gyáraknak./mti/

11.50/ny

-13-

12ST MK

bb 24. törlik a kukoricát - újabb nagyteljesítményű traktorokkal bővül a bajai kukoricatermesztési rendszer gépparkja

vid/ny ie 1976 október 2.

a bajai kukoricatermesztési rendszerhez tartozó 138 gazdaságban megkezdődött a takarmánynövény betakarítása. a 90.000 hektárnyi zártrendszerű kukoricaföldön a jól szervezett munkán mulik, hogy veszteség, minőségi romlás nélkül magtárba kerüljön a szem. a kései érés miatt az idén rövidül a törés ideje, s ehhez mérten kell programozni a gépi erőt és a szárító kapacitást. a partnergazdaságokhoz az őszi munka zavartalan lebonyolítására, megérkeztek a k-700-as nagyteljesítményű traktorok, s szombaton újabb 33 univerzális erőgépet indítottak utnak részükre. a kukorica betakarításával egyidejűleg készítik a rendszer másik növényének, a buzának a magágyát, s irányítják vetését./mti/

bb 25. diszmadárkiállítás kecskeméten

vid/ny ie 1976 október 2.

kétnapos madárkiállítást rendezett kecskeméten, a magyar diszmadártenyésztők helyi csoportja. a több mint 400 egzotikus madár parádéját szombaton nagy érdeklődés mellett nyitották meg, s az idén először értékesítéssel kötötték egybe a bemutatást. a volierekben helyezték el a nagyobb teret kívánó papagájféléket, a különböző fűjeket és a selyemtyukot. a ,, madárkoncerttől, hangos kiállító teremben szakkönyveket is árusítanak, s tanácsot adnak a kezdő tenyésztőknek./mti/

bb 26. gazdag ének-zenei program szabolcsban

vid/ny ie 1976 október 2.

csupán az elmúlt félévben 56 ének-zenei rendezvényt tartottak szabolcs-szatmár megyében, köztük számos olyan találkozót, amelyen 10-15 kórus vett részt. mindezek számbavétele mellett már a jövő évi ének-zenei programot is megvitatták és elfogadták a kórusok országos tanácsa szabolcs-szatmár megyei szervezete vezetőségének szombati ülésén nyiregyházán.

/folyt köv/
12.05/ny

13⁰⁰ MK

-14-

bb 26. / gazdag ének-zenei....folyt/ny

eszerint a következő zenei idényben mintegy 25 olyan nagyobb ének-zenei hangversenyre, találkozóra kerül sor, amelyen megyei és országosan ismert együttesek egész sora működik közre. nyiregyházán Kodály emlékhangversenyt rendeznek meghívott énekkarok közreműködésével, a nyiregyházi megyei művelődési központban a szabolcsi szimfonikus zenekar és egyesített kórus áprilisban a szocialista brigádok tagjai részére tart hangversenyt. jövőre is megtartják a már hagyományos kórus-találkozókat./mti/

bb 27. megalakult a kertbarátok vas megyei társadalmi szövetsége

vid/ny ie 1976 október 2.

a hazafias népfront vas megyei elnökségének kibővített ülésén alakult meg szombaton szombathelyen a kertbarátok vas megyei társadalmi szövetsége. felhívással fordultak mindazon községekhez, városokhoz, ahol munkás-kertszövetkezet, zöltség-és gyümölcstermelő szakcsoport működik, hogy csatlakozzanak a szövetséghez. a megyében jelenleg 15 településen működnek munkás-kertszövetkezetek, szombathelyen eddig 12-öt hoztak létre. a zöltség-és gyümölczellátás javítása érdekében a meszöv szervezésében huszonhárom zöltség-és gyümölcstermelő szakcsoport alakult. a felmérések szerint a megye területén több mint ötvézezer kis-és háztáji gazdaság van. jelentős tartalék ez mind a termelést, mind pedig a helyi ellátást illetően./mti/

bb 28. mesterlevelek a múlt századból - kiállítás tata iparáról

vid/ny ie 1976 október 2.

a komárom megyei levéltári napok alkalmából szombaton dokumentum kiállítást nyitottak tatán a megyei művelődési központban. tata xix. századi iparát reprezentáló okiratokat mutat be az esztengomi levéltár a város lakosságának. az értékes ipartörténeti anyagból először rendeznek kiállítást. többek között molnárok, tímárok, csizmadiák és kádárok mesterlevelei, segédlevelek, vándorkönyvek és korabeli kéziratos várostérképek láthatók az érdekes kiállításon./mti/

12.15/ny

13⁰⁰ MK

-15-

bb.29. a máv vezérigazgatósága közli,

fe/a/is

1976. október 2.

hogya a kiskörei tiszta-híd átépítése, valamint a közuti utburkolat felújítása miatt október 5-én 6 órától 8-án 12 óráig a hidat a közuti forgalom elől lezárja. kéri a gépjárművezetőket, hogy a fenti időben a 33-as számú úton a tiszafüredi, illetve a 4-es számú főközlekedési úton a szolnoki tiszta-hídon közlekedjenek./mti/

--

bb.30. társadalmi segítség a bakonybéli hármaskreknél

vid/a/ie

1976. október 2.

szombaton bensőséges ünnepségen köszöntötték otthonukban a bakonybéli hármaskreket: gazdig árpádot, balázst és zoltánt. a három kisfiu július 26-án született, és most tért haza a veszprémi gyermekkórházból, az,, erősítő,, kúráról. mindhárman egészségesek és a környék gondoskodó érdeklődését élvezik. mivel a gyermekek édesanyja rokkantnyugdíjas, s ezért az ikrek és tíz éves fia ellátása felelőssé válik fizikai erejét, a veszprém megyei tanács egészségügyi osztálya gyermekgondozónőt alkalmaz a kicsinyek ellátására. segítség érkezett az anya volt munkahelyétől, a zirci vegyipari szövetkezetétől is, elkészítették és felállították a gyermekágyat, az apa munkáltatója, az erdőgazdaság pedig megvásárolta a hármaskreket-ikerkocsit, és 5-5 ezer forintos betétkönyvet a váltott ki a gyermekek nevére. a bakonybéli tanács a helyi társadalmi szervekkel közösen automata mosógéppel lepte meg a hirtelen megnépesedett családot.

az ajándékokat szombaton adták át a gazdig családnak./mti/

--

12.20-/a

- 16 -

RS^{or} MK

felhasználható:14.00 órától!

bb.31. ünnepi szünet a lenin barátságkertben

vid/a/ie

1976. október 2.

a magyar-szovjet határ beregsurányi szakaszán lévő lenin barátságkertben szombaton tartották meg a hagyományos ünnepi szünetet. az eseményen részt vettek a két szomszédos határmenti terület párt-és állami szerveinek vezetői is. az ünnepi beszédek követő közös műsorban magyar és szovjet öntevékeny művészeti együttesek léptek fel./mri/

--

bb.32. az ndk-ba utazott a kodály-kórus

vid/a/ie

1976. október 2.

szombaton tíz napos vendégszereplésre a német demokratikus köztársaságba utazott a debreceni kodály kórus, ahol hazánkat képviseli a berlini heteken. a debreceni énekesek nyolc alkalommal lépnek közönség elé, berlin után potsdamban, erfurtban és rostokban is szerepelnek./mti/

--

bb.33. csapágyári fiatalok nemzetközi vetélkedője

vid/a/ie

1976. október 2.

szombaton befejeződött debrecenben az ndk-beli, csehszlovák és magyar csapágyári fiatalok egy hetes baráti találkozója. a programban kulturális versenyek, gyárlátogatások szerepeltek. a rendezvénysorozat része volt a csapágyári fiatalok nemzetközi szakmunkásvetélkedője./mti/

--

12.25/a

- 17 -

RS^{or} MK

felhasználható: 15.00 órától!

bb.34. havas sándor emlékkiállítás

vid/a/.ie 1976. október 2.

havas sándor textiltervező művész alkotásaiból nyitottak szombaton emlékkiállítást az esztergomi zodiákus klubban. az esztergomi születésű művész huszonkét munkáját - faliképet, szőnyeget, rafiaképet - mutatják be. a művész özvegye az esztergomi balassa muzeumnak ajándékozta a kiállított alkotások egy részét./mti/

--

bb.35. kilencven éves iskola

vid/a/ie 1976. október 2.

szombaton ünnepelte fennállásának kilencvenedik évfordulóját a szombathelyi a zrinyi ilona utcai általános iskola. az öregdiák találkozóval egybekötött jubileumi ünnepségen az iskola nagytermében kiállítás nyílt a volt tanárok és növendékek művészi alkotásaiból és az iskola történetének dokumentumaiból. a kiállításon tizenkét képzőművész alkotásait mutatták be./mti/

--

bb 36. véget ért a fővárosi kulturális értekezlet - dr. mezei gyula fősztályvezető nyilatkozata

t -don/zsu bzs ie 1976. október 2.

szombaton a pataky istván művelődési központban befejeződött kulturális életünk fővárosi képviselőinek háromnapos értekezlete. a résztvevők a művelődésügy időszerű kérdéseiről, a kulturális tevékenység soron következő feladatairól tanácskoztak.

a tapasztalatokról dr. mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi fősztályának vezetője az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondta: a tanácskozást élénk vita jellemezte, amit az is bizonyít, hogy a résztvevők egyötöde kért szót és mondta el véleményét az értekezleten. a felszólalók egyöntetűen hangsúlyozták, a főváros kulturális élete egységének fontosságát, a különböző fenntartású és rendeltetésű kulturális intézmények egységét.

/folyt. köv./

12.40/bzs

- 18 -

13¹⁵ MK

bb 36. /véget ért ... 1. folyt./bzs

az összehangolt tevékenység megteremtése különösen a művelődési házak, a könyvtárak és a művészeti intézmények kapcsolatában fontos. vonatkozik ez a szakszervezeti és a tanácsi művelődési házakra is, amelyek még nem együtt, hanem csak egymás mellett dolgoznak.

elismeréssel szóltak a könyvtárosoknak arról a tevékenységéről, amelyet a közművelődés terjesztésében fejtenek ki. lelkiismeretes, odaadó munkájuk eredményeként az olvasók táborában mind több a munkás és a fiatal. csepelen például a könyvkölcsönzők 58 százaléka kétkezi, fizikai dolgozó. a fővárosi szakszervezeti könyvtárak hasonlóan jó eredményeket tudnak felmutatni.

a kulturális értekezlet résztvevői nyomtatékkal hangsúlyozták a film közművelődési szerepét. „csak akkor tudjuk ezt a hatalmas eszközt a közművelődés szolgálatában helyesen felhasználni, ha a mozikat nem vállalati, kereskedelmi ügyletnek, hanem a közművelődés terjesztőinek tekintjük.„ a filmterjesztés gondja természetesen nem választható el a filmgyártás problémáitól. számokkal bizonyítható, hogy csökkent a mozilátogatók száma, s a csökkenés szinte csaknem kizárólag a magyar filmek látogatottságánál tapasztalható. ennek figyelmeztetőnek kell lennie a filmgyártók számára is.

heves vita bontakozik ki a színházak szerepéről, közönséggel való kapcsolatáról. egyesek amellet szölkak, hogy színházi élmény csak színházban nyujtható, a produkciók épülethez kötöttek, így a darabok a színház falain kívül nem nyujthatnak élményt. mások viszont - sokkal többen - ennek ellenkezőjéről beszéltek, és helyeselték a peremkerületekben eddig tartott színházi előadásokat. elítélték viszont azt az egyik-másik színháznál jelentkező tendenciát, amely a peremkerületi előadásokban csupán pénzkereseti lehetőséget lát.

sokan elmondták véleményüket a népművelők helyével, szerepével kapcsolatban. a szenvedélyes vitában arra az elmentmondásra világítottak rá, hogy egyfelől a közművelődési intézményekben nagy számban dolgoznak képzettség nélküli népművelők, másfelől a végzett, hivatásos népművelők nem kapnak megfelelő állást.

/folyt. köv./

12.45/bzs

- 19 -

13²⁰ MK

bb 36. /véget ért .. 2. folyt./bzs

ez - mint mondták - összefügg a végzett népművelők elhelyezkedésének és az egész közművelődési terület munkaerőgazdálkodásának problémájával. a tanácskozáson szóvá tették azt is, hogy hiányzik a közművelődési intézmények pontosan körülhatárolt feladatrendszer, működési feltételei normáinak kimunkálása, a közművelődési tevékenység reális értékelésének alapja.

dr. mezei gyula főosztályvezető végül hangsúlyozta: a háromnapos tanácskozás hozzájárult a különböző kulturális területeken dolgozók egységes szemléletének alakításához; igazolta hogy csak összehangolt, egymás tevékenységét megbecsülő munkával lehet jobbra tenni a fővárosi lakosság kulturális ellátását. /mti/

--

bb 37. az ifju zongoristák nemzetközi liszt-találkozójának válogató versenye pecsett

vid bzs ie 1976. október 2.
a liszt ferenc társaság 1977-ben, a város alapításának 700. évfordulóját ünneplő sopronban rendezi meg az ifju zongoristák nemzetközi liszt-találkozóját. a nagy zeneszerző és előadóművész emlékének szentelt találkozó fiatal résztvevőit nemzeti versenyeken válogatják ki. a magyar zongoristák válogató versenye szombaton kezdődött meg pecsett, a liszt ferenc hangversenyteremben. az ország minden részéről érkezett fiatalok az életkoruknak megfelelő három kategóriában szerepeltek, illetve szerepelnek a zeneművészeti főiskola tanáraiból álló zsűri előtt. a verseny győztesei, akik hazánkat képviselik majd a soproni nemzetközi találkozóon, vasárnap este gálakoncerten mutatkoznak be a közönségnek. erre az alkalomra pécsre látogat a budapesti liszt ferenc társaság nyolcvan tagja. /mti/

--

12.55/bzs

- 20 -

13²⁰ M

bb 39. felhasználható 19 órától

aradi táncegyüttes békésen

vid/ny ie

1976 október 2.

szombaton a körösmenti kulturális hetek keretében az aradi doina muresului népi táncegyüttes adott műsort a békési művelődési központban az egyetértés termelészövetkezet veterán tagjainak. /mti/

--

bb 40. felhasználható 19 órától

nemzetközi csapattáncverseny szombathelyen

vid/ny ie

1976 október 2.

a már hagyományos, évről-évre nagy sikerrel megrendezett savaria nemzetközi táncverseny után szombaton első ízben került sor nemzetközi csapattáncversenyre szombathelyen, a művelődési és sportházban. a korábbi táncversenyek során jó kapcsolatok alakultak ki a savaria táncklub és a különböző európai táncklubok között. a szombathelyi táncosok külföldi utjaik során is gyarapították a megyeszékhely táncéletének jó hírnevét. ennek, s a kapcsolatok további ápolásának újabb állomása a nemzetközi csapattáncverseny, amelyre a német demokratikus köztársaságból, lengyelországból és ausztriából érkeztek táncosok. a táncklubokat három-három táncospár képviselte. hazánk színeiben a savaria táncklub legjobb párjai léptek parkettre, s arattak megérdemelt nagy sikert. /mti/

--

bb 41. ünnepi tanévnyitás az iparművészeti főiskolán

t don/ny ie

1976 október 2.

szombaton ünnepélyes tanévnyitót tartottak a magyar iparművészeti főiskolán. az épület dísztermében gádor endre rektor köszöntötte a főiskola 52 elsőéves hallgatóját.

az ünnepségen megjelent dr. molnár ferenc kulturális államtitkár, ott volt a főiskola sok egykori hallgatója, művészeti életünk ma már jeles mestere, képviselője. /mti/

--

13.02/ny

-21-

13³⁵ M

bb 43. időjárásjelentés

ny ie

1976 október 2.

a meteorológiai intézet jelenti október 2-án 12 órakor:

felhős, párás idő

a skandináv-félsziget, a balti-tenger környéke, valamint délkelet-európa fölött magas légnyomású képződmény irányítja az időjárást. hatására ezeken a területeken általában kevés a felhő, csapadékmentes az idő. a brit-szigetek fölött ciklon található, amely ott, valamint nyugat-európában borult, többfelé esős időt okoz. közép-európa fölé dél felől enyhe, nedves levegő érkezik. a kárpát-medencében a következő 36 órában ez határozza meg az időjárást, így felhős, párás marad az idő, ismétlődő eső várható.

hazánkban pénteken erősen felhős, párás idő volt. csupán az ország keleti felében sütött ki helyenként 2-7 órára a nap. elszórtan kisebb eső, zápor alakult ki. a ma reggel 7 óráig lehullott eső mennyisége általában csapadéknyom volt, de egy-két helyen 1-3, esztergomban 8 mm-t mértek. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14-20 fok között alakult, ma hajnalra 11-15 fokig hűlt le a levegő. délelőtt erősen felhős, párás idő volt, egy-két helyen kisebb eső esett. a hőmérséklet 11 órakor 15-21 fok között volt.

budapesten pénteken a hőmérséklet napi középértéke 15.0 fok volt, 0.4 fokkal magasabb, mint a 100 éves átlag.

budapesten ma 12 órakor a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 763 mm, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, többfelé ismétlődő esővel, záporral, mérsékelt, napközben megélénkülő délkeleti, déli szél. a hajnali órákban párásság, helyenként köd. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 18-23 fok között.

a duna vizállása budapestnél 170 cm./mti/

13.08/ny

-22-

13⁴⁰ MK

bb 42. felhasználható 18 órától

fesztivál díjasok hangversenye orosz lányban

vid/ny ie

1976 október 2.

a zenei világnap alkalmából rangos bemutatót rendeztek szombaton orosz lányban. nemzetközi fesztiválok díjat nyert együttesek léptek színpadra a városi művelődési központban. az orosz lány, a ganz-mávg és a dorogi fuvósok rendeztek nagy sikerű hangversenyt./mti/

-.-

bb 38. egyetemi napok pécsen

vid/ny ie

1976 október 2.

a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton véget értek a hagyományos őszi egyetemi napok. az eseménysorozat keretében „pro universitate” emlékérmeket, aranydiplomákat és aranykoszorús törzsgárda-jelvényeket adtak át az arra érdemes egészségügyi dolgozóknak. ez alkalommal került sor az első éves hallgatók „golyaavató” ünnepélyére. az egyetemi napokon részt vettek a 10-15-20-25 éves végzett hallgatók is. az öregdiákok a múlt évben megalakították a pécsi orvostudományi egyetem barátainak körét, amely most tartotta évi közgyűlését. megrendezték a hajdani és a mostani kollégisták baráti találkozóját. az egyetemi napok záróeseményeként két tudományos ülésre került sor. az egyik az egyetem oktatói számoltak be tudományos kutatásuk legújabb eredményeiről, a másik ülésen a fiatal egészségügyi szakdolgozók tanácskoztak./mti/

:/bb 45. embargó 18.30 óráig -.-

összehívták az országgyűlést

tm/ny ie ie

1976 október 2.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa az alkotmány 22. paragrafusa /2 bekezdése alapján az országgyűlést 1976. október 14-én, csütörtök délelőtt 11 órára összehívta.

az ülésnap napirendjén szerepel előreláthatóan a közművelődési törvény tervezete; a tanácsstagok választásáról szóló törvénytervezet, valamint a nehézipari miniszter beszámolója a tárca irányítása alá tartozó központi fejlesztési programok végrehajtásáról és soronlévő feladatairól./mti/

13.10/ny

-23-

13⁴⁵ MK

bb 46. embargó 18.30 óráig

Losonczi pál venezuelába és peruba utazik

tm/ny ie

1976 október 2.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke carlos andrés péreznek, a venezuelai köztársaság elnökének és francisco moralés bermudez altábornagynak, a perui köztársaság elnökének meghívására október 6-és 15. között hivatalos látogatásra venezuelába és peruba utazik./mti/

--

bb 47. venezuelai, perui kapcsolatainkról

i pr/be/ny zs ie

1976 október 2.

fehér péter, az mti hirmagyarászója írja:

magyarország és venezuela diplomáciai kapcsolatai viszonylag ujkeletűek, alig hét esztendő s múlta tekintenek vissza. a különösen az utóbbi két évben fejlődésnek indult - kontaktusokat egy sor magas szintű látogatás alapozta meg. 1967-ben szurdi istván belkereskedelmi miniszter vezetett jószolgálati küldöttséget a dél-amerikai országba, 1970-ben vályi péter látogatott oda pénzügyminiszterként, két év múlva hollai imre tárgyalta venezuelában, s legutóbb, idén márciusban marjai józsef tanácskozott caracasban külügyi államtitkárként. magyarországon 1968-ban és 1971-ben járt külügyminiszter-helyettes vezetésével venezuelai küldöttség, s 1975-ben látogatott el hazánkba - az országgyűlés meghívására - a venezuelai parlament delegációja dr. gonzalo barrios vezetésével.

a két ország kereskedelmi forgalma kedvezően alakult, bár a még kétség kívül meglévő fejlesztési lehetőségek felkutatása és kihasználása a soron következő teendők közé tartozik. kereskedelmi vagy egyéb gazdasági jellegű megállapodást nem kötött a két ország, a kereskedelmi-gazdasági kapcsolatok államközi szintre emelésében azonban előrelépést jelentett a caracasi külkereskedelmi intézet igazgatójának 1975-ös magyarországi útja. a magyar ipar autóbuzst, szerszámgepeket, orvosi műszereket, izzólámpákat, gyógyszeripari alapanyagokat szállít a latin-amerikai országoknak, érdeklődnek azonban kikötő berendezések, garázs-felszerelések és laboratóriumi műszerek iránt is. az érdeklődés felkeltését jól szolgálta a hungexpo,, találkozás magyarországgal,, címmel rendezett kiállítás ez év júliusában venezuelában.

-24-

/folyt köv/
13.30/ny

1340

bb 47. / venezuelaiifolyt/ny

ami a kulturális kapcsolatokat illeti: 1973-ban a két ország kulturális együttműködését szorgalmazó okmányt irtak alá venezuelában, ennek értelmében dolgozott ki, s irt alá két évre szóló csereprogramot 1974-ben a kulturális kapcsolatok intézete, illetve a venezuelai partner, az országos kulturális és szépművészeti intézet. 1975 óta egyetemközi megállapodás van érvényben az eötvös loránd tudományegyetem és a venezuelai központi egyetem között.

peruval 1969 óta vannak diplomáciai kapcsolataink, a magyar nagykövetség 1970 elején kezdte meg működését limában. az elmúlt évek során gyakoriakká váltak a magas szintű látogatások, s 1973 júniusában - még mint gazdasági és pénzügyminiszter - budapesten járt francisco moralés bermudez, peru elnöke is. kapcsolatainkat 13 államközi megállapodás fémjelzi, s az, hogy 1970-ben a két ország gazdasági vegyes bizottságot hívott életre.

a gazdasági, kereskedelmi kapcsolatok számottevően bővültek, az egyenjogúság és a kölcsönös előnyök elvén alapuló együttműködést hosszú lejáratu megállapodások szabályozzák. magyarország főként gépeket, műszereket, gyógyszeralapanyagokat és fogyasztási cikkeket szállít perunak. jóhíreűek peruban a magyar autóbuzsok, s jelentős értékű szerződést kötött a ganz-mávag és az elektro-peru: a magyar vállalat berendezéseket szállít egy perui vízierőmű bővítéséhez. perui importunk zöme fehérjatakarmány, kávé, gyapot és szinesfém.

a két ország műszaki-tudományos együttműködése az 1970 ben aláirt megállapodás alapján bontakozott ki: magyar szakértők segítik peruban a különböző műszaki rekonstrukciókat, s mezőgazdasági területen is sor került szakértők cseréjére. a kulturális együttműködést 1973 óta szabályozza államközi egyezmény, erre épülnek az egyetemközi megállapodások. jelenleg az elte és a limai universidad nacional mayer de san marcos, a miskolci nehézipari műszaki egyetem és a limai műszaki egyetem, valamint a gödöllői agrártudományi egyetem és a limai agrártudományi egyetem között van érvényes együttműködési megállapodás. 1971 óta a san marcos egyetemen magyar vendégtanárok is tanítanak, míg nálunk, az elte spanyol tanszékén perui tanárok látják el a lektori teendőket.

1968 óta peruban tizenegy, magyarország életével foglalkozó kiállítás nyílt, 1974-ben nagy sikerrel rendezték meg limában a magyar kultúra hetét, rá egy évre budapesten a perui kulturális napokat./mti/

13.35/ny

--
-25-

g 1340

bb44. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13 óráig

ny ie

1976 október 2.

1. új kezdeményezés a galériában
2. előkészületek az ifj. parlamentekre
3. árusítóhely a városligetben
4. bemutató a színház-és filmművészeti főiskolán
5. zárt a nemzeti színház a budavári palotában
6. munkásöltözői tolvaj
7. sikeresen zárult a kölni spoga-kiállítás
8. próbasugárzás
9. készül szentgotthárd monográfiája
10. diákok segítenek a betakarításban
11. bkv közlemény
12. iványi ödön kiállítás
13. megyei szántóverseny
14. díszmádkiallítás
15. kéziratgyűjtemény-kiállítás
16. kiállítások csongrádban
17. befejeződött csornán a rákóczi emlékhét
18. őszi talajmunka borsodban
19. elhunyt puskás béláné
20. szovjet filmhét
21. dr. simon páál hazaérkezett
22. mezőgazd.munka a vasi földeken
23. vetik a búzát csongrádban
24. törlik a kukoricát bácsban
25. díszmádkiallítás kecskeméten
26. ének-és zenei program szabolcsban
27. kertbarátok szövetsége alakult vas megyében
28. kiállítás tata iparáról
29. máv közlemény
30. társadalmi segítség
31. ünnepi szüret
32. ndk-ba utazott a kodály kórus
33. csapágygyári fiatalok vetélkedője
34. havas sándor emlékkiállítás
35. kilencven éves iskola
36. véget ért a fővárosi kult. értekezlet
37. ifju zongoristák válogató versenye pécsen
38. egyetemi napok
39. aradi táncgyűttes békésen
40. nemzetközi csapattáncverseny
41. ünnepi tanévnyitás
42. fesztivál díjasok
43. időjárás
44. hírjegyzék /mti/

13.45/ny

-26-

13⁵⁰

bb 48. átszervezték székesfehérvár tömegközlekedését

vid/ny ie

1976 október 2.

vasárnaptól megváltozik székesfehérvár tömegközlekedése: a korszerű követelményeknek megfelelően átszervezték az autóbusz forgalmat. a város három pontján - a vasutállomáson, a pinter károly, valamint a münchen lakótelepen - közlekedési csomópontokat alakítottak ki. a járatok ezekről az állomásokról indulnak, illetve ezek érintésével közlekednek. az átszervezés során csökkent ugyan a buszjáratok száma, de több gyorsjáratot állítottak be, s így a város szinte minden pontja gyorsan megközelíthető autóbusszal.

a gyors, biztonságos közlekedést szolgálja az is, hogy a csomópontoknál, valamint minden járaton egy-egy autóbuszba új adó-vevőkészüléket szereltek be, amelynek segítségével állandó kapcsolatban lehetnek a buszok az irányítóállomásokkal és egymással is.

székesfehérvár tömegközlekedésének átszervezését az tette szükségessé, hogy a régi autóbuszmenetrend életbelépése óta új lakótelepek épültek fel, új üzemek kezdtek meg a termelést, s ezek megközelítése igen bonyolult volt. az átszervezést nagy munka előzte meg: hetvenezer kérdőívet osztottak ki a székesfehérváriak között, hogy tájékozódjanak utazási igényeikről, s a válaszokat számítógép dolgozta fel. a változás egyébként mintegy százezer utast érint. az új közlekedési rendtől azt várják, hogy megszűnik székesfehérvárott a túlszűfoltás az autóbuszokon, s kevesebb lesz a panasz a város tömegközlekedésére./mti/

bb 49. halálos szerencsétlenség

tm/ny ie

1976 október 2.

a tatabányai szénbányák vállalat 14-es bányüzemében egy frontfejtésen az omlás maga alá temette csendes józsef 35 éves vajúrt, akit holtan találtak meg. a felelősség megállapítására szakértők bevonásával folyik a vizsgálat./mti/

14.00/ny

-27-

14¹⁰

50. népfrenkküldöttség utazott kubába

tmm/ny ie 1976 október 2.

a kubai forradalom védelmére alakult bizottságok /cdr/ meghívására szombaton hivatalos látogatásra havannába utazott a hazafias népfrenk országos tanácsának küldöttsége dr. szentistványi gyulánénak, az országos tanács titkárának vezetésével./mti/

-.-

bb 51. embargós 18.30 óráig

üdvözlő távirat

zsu/ny ie 1976 október 2

puja frigyes külügyminiszter táviratban köszöntötte dr. willibald pahr-t az osztrák köztársaság szövetségi külügyminiszterévé történt kinevezése alkalmából./mti/

-.-

bb 52. Lottó nyereményjegyzék

pg la 1976.október 2.

a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 40. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye 48 fogadónak volt, nyereményük egyenként 122 718 ft.

3 találata 6511 fogadónak volt, nyereményük egyenként 452 forint

a 2 találatos szelvények száma 230 718 ezekre egyenként 16 forintot fizetnek./mti/

-.-
-28-

16.55/pg

1410

bb.53. hazaérkezett washingtonból

tm/ ie/ pg la 1976. október 2 .

a magyar gazdasági vezetőkkel álló küldöttség, amely a magyar kereskedelmi kamara mellett működő magyar-usa gazdasági tanács multheti ülésén vett részt ./ mti/

-.-

bb 54. időjárásjelentés

gk/pg la 1976.október 2.

a meteorológiai intézet jelenti 1976. október 2.án, szombaton este:

felhős, enyhe idő.

várható időjárás vasárnap estig:

időnként kissé felszakadozó felhőzet, többfelé ismétlődő eső, záporosó. mérsékelt, napközben megélénkülő dél - keleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap 19-24 fok között./mti/

-.-

bb 55. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

pg la 1976. október 2.

45. összehívták az országgyűlést
46. losonczai pál venezuelába és peruba utazik
47. venezuelai, perui kapcsolatainkról
48. átszervezték székesfehérvár tömegközlekedését
49. halálos szerencsétlenség
50. népfrenkküldöttség utazott kubába
51. puja frigyes üdvözlő távirata
52. lottó nyereményjegyzék
53. hazaérkezett washingtonból a gazdasági küldöttség
54. időjárásjelentés
55. hírjegyzék

/mti/

-.-
-29-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: burján sándor
szerkesztő: izsák erika, lakatos erzsébet

2030